

大量人员返并 租房市场回春

春节过后，我市租房市场明显回暖。2月14日，记者从市区多家房产中介门店了解到，房屋租赁市场迎来供需两旺的局面，成交量比春节前翻了一番，外来务工者成租房主力军。业内人士表示，租房市场持续获政策支持，有利于市场今后的整体发展；目前，待租房源充足，房租价格相对稳定。

租赁热

张蕾在我市一家教培学校上班，去年和朋友合租的房子因为地理位置较偏，年前就退租了。“节后我的首要任务是赶紧张罗着租个房子。租房市场年底应该空出不少房子，现在房源比较充足，这个时候更容易找到理想的住房。”

“正月初七上班后，租房业务就开始多起来了。”坞城路一家房产中介的置业顾问小王告诉记者。年前，他好几天才能接到一个求租电话，春节期间上班后，一天能接八九个求租的电话。记者在这家门店看到，置业顾问都在忙着帮租客寻找合适的房源。“这几天，我们的租房业务较平日增加数倍。春节一过，到店里找房源的租客就多了起来。”

除了各中介门店生意火爆外，在“58同城”等信息网站上，这几天也纷纷挂出了好多求租信息。小王说：“春节后，外地新来的务工人员和想换房的老租户都有租房需求，这是导致节后租房市场升温的主要原因。”

租金稳

“求租一套价格适中、靠近地铁的小两居。”“求交通便利，配套齐全的一居室。”……记者从一些租房论坛和网站上看到，求租者对交通和配套要求比较高。“总体来说，目前我市房源比较充足，可以满足租房者的需求。”置业顾问杨君告诉记者，她现在手里就有200多套待出租的房子。

据了解，目前配套较好的单间出租价格为每月700元左右，60平方米至80平方米的小户型租金为每月1500元左右，80平方米以上的房子每月租金在1800元以上。杨君表示，除了一些特别高档的房源价格出

现上涨外，普通一居、两居的价格基本与年前持平，房租价格相对稳定，“主要原因是房源较充足，租房者选择余地较大。”杨君告诉记者，据往年经验来看，正月十五过后，外来务工人员会大量返并，租房热潮预计将延续至3月上旬。

业内人士提醒租房者，一定要通过合法的房屋中介机构租房并签订正规租赁合同。如果是通过网络等途径找房，在签订租赁合同前，应仔细确认房屋的实际状况和房东真实信息，同时要查询房屋信息及房产证件真伪，以免造成个人财产损失。记者 贺娟芳

小户型受青睐

本报讯(记者 李涛)这几天，随着不少外来务工人员陆续返并，我市的房屋租赁市场逐渐升温，迎来了2022年的头一波租赁小高峰。连日来，记者走访我市多家房产中介了解到，从租赁情况看，40平方米至60平方米的小户型最受青睐。

在五一一路的一家房屋中介店内，不断有前来咨询的求租者，工作人员不停地接待、登记，忙着带客户去看房。“距离工作单位近、简装、带少量家具、有厨房卫生间的小户型最受欢迎。”这家房屋中介的工作人员介绍，地理位置好的房源非常抢手，尤其是一居室或两居室的小户型房源，并且年后租房的人大多于春节前，尤其是最近几天，租房成交量明显上涨。在价格方面，虽然比春节前有所上调，但涨幅不大。

业内人士提醒，在找房过程中一定要提高警惕，签合同时最好让房东提供房产证，以免遇到“二房东”。签署合同前，务必认真阅读、充分理解合同内容，对违约责任、押金退还等约定要清晰，以免遇到纠纷时吃“哑巴亏”。

规范商业广告宣传

市场监管局发布提醒告诫书

本报讯(记者 张勇)2月14日，太原市市场监管局向全市广告活动参与者发布提醒告诫书，要求各类商业广告宣传活动符合社会主义核心价值观、社会公序良俗和《广告法》等法律法规的要求，严禁借重大活动从事违法违规商业广告宣传活动。

在告诫书中，太原市市场监管局提醒全市广告活动参与者，商业广告宣传活动严禁使用“特供”“专供”“给领导干部送礼”等广告宣传用语，以及各类卖惨、炫富、恶搞经典等不良内容，及利用低俗庸俗媚俗内容制造噱头、吸引眼球、无底线炒作的商业广告宣传活动。

此外，在针对青少年群体的广告发布方面，商业广告宣传活动严禁发布校外培训广告，严禁在对儿童青少年近视防控产品的广告宣传中使用“康复”“恢复”“降低度数”“近视治愈”“近视克星”“度数修复”等误导性表述。

太原市市场监管局要求各市场主体要继续落实好广告审核责任或平台管理者责任，配合市场监管部门监管执法工作，发现违法违规行为要留存证据，及时向属地市场监管部门报告，并清理违法内容，主动减小影响。

更漂亮更绿色更文明

我市建筑工地围挡“换新衣”

本报讯(记者 任晓明)公益广告“走”上工地围挡，用图文并茂、生动鲜活的方式，把冷漠枯燥的施工挡板变成了一幅幅美丽的画卷，给人带来赏心悦目的体验。2月14日，从市城乡管理局了解到，该局近期已累计更新工地围挡公益广告面积达11.4万平方米。

据介绍，市城乡管理部门共计完成137处点位工地围挡广告的撤换和安装工作，这些公益广告紧扣“讲文明树新风”主题，着重围绕培育社会主义核心价值观、生态文明建设等方面，设计制作贴近生活、新颖美观、群众喜闻乐见，所有建筑工地公益广告安装面积均超过建筑工地围挡墙体面积的30%的设置要求。

此外，城乡管理部门还开展建筑工地围挡公益广告掉字、漏字、错字专项整治和“回头看”，共发现和整改问题14处。



元宵节前，市内各大黄金珠宝品牌专柜前人头攒动，挑一件精美的饰品表达爱意，成为不少市民过节馈赠礼物的首选。

李晓琳 摄

玫瑰挺贵 难不住浪漫“高手”

本报讯(记者 岳霞红)2月14日消息，玫瑰向来是营造浪漫爱情故事的“气氛大王”，但今年浪漫故事的成本有点高；记者了解到，由于这个冬季以来主产地气温持续偏低，鲜切玫瑰的价格较往年高出五成左右，本地花店的玫瑰价格也水涨船高，一束经典款玫瑰花束的价格上浮了近50元左右。

2月14日上午10时左右，位于南中环街体育路口的鲜花批发市场陆续迎来了预订鲜花的顾客。“今年玫瑰进价高了不少，订花的好多顾客都嫌贵，预订量比往年也少了三四成。”花店老板介绍，去年批发价最低40元一扎(20枝)的红玫瑰，今年最高已涨至160元，99枝A级

鲜切红玫瑰成本价已高达500元至800元。

据悉，此次鲜花价格高涨是受到了气候、节日等多方面影响。去年秋冬季以来，鲜花主产地云南的气温比往年同期低，冰雪天气频发，鲜花的生长周期延长，导致供应量减少。另一方面，今年供应商采收时间受到假期影响，形成集中采购，推高了花价。此外，疫情影响下，国外高端花材进口困难，也进一步影响到了国内市场的消费。

成本的上涨直接拉动了玫瑰花束的整体价格。记者了解到，目前很多花店内一束经典款19朵玫瑰花束的价格保持在260元至300元之间，比往年同期售价高50

元以上；另外，99朵玫瑰组成的大花束售价则逼近千元，这让不少希望用玫瑰表达爱意的年轻人望而却步。

花价居高不下，“浪漫高手”们开始选择用其他的方式营造氛围。在花店内，洋牡丹、郁金香等鲜花品种由于色彩艳丽、花型漂亮也颇受爱花者欢迎，一束洋牡丹为主花的花束售价在120元左右，价格比较亲民，销量也不错；此外，用小熊维尼、七彩棒棒糖制作的可爱版花束售价不高，外形讨喜，也成为很多年轻人的选择。

“浪漫玫瑰”的高价格还将持续多久？据花商介绍，照往年规律，一直到3、4月份云南昆明气温回暖，花价才有可能迎来明显下降。